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16. Po obu brzegach rzeki znajdują się naprzeciw siebie dwie przystanie. Prędkość prądu rzeki vrz = 0,5
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. W jakim kierunku powinna płynąć łódź przewoźnika, aby przepłynąć rzekę wzdłuż linii prostej łączącej obie przystanie? Z jaką prędkością vx będzie wówczas poruszać się łódź w poprzek rzeki? Prędkość łodzi względem wody vw = 0,8
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17. W pewnym miejscu drogi samochód ma prędkość 60
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, zaś o s = 100[m] dalej jego prędkość wynosi 40
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. Oblicz opóźnienie samochodu przy założeniu, że jego ruch jest jednostajnie opóźniony.

18. Ciało przebyło drogę l =45[m] w ciągu piątej sekundy ruchu, licząc od początku ruchu jednostajnie zmiennego. 

· Jakie przyspieszenie miało to ciało? 

· Jaką prędkość miało ono w końcu piątej sekundy ruchu?

· Jaką drogę przebyło w ciągu pierwszej sekundy?

19. Ciało puszczono swobodnie z punktu A (patrz rys. 1). W punkcie B leżącym na wysokości h = 5 m, ciało miało prędkość v = 10 

 

. Odległość punktu A od Ziemi wynosi:

a)  10 m,

b)  15 m,

c)  20 m,

d)  25 m.


Odpowiedzi:

16. Należy płynąc pod kątem 38040’ względem prostopadłej do brzegów rzeki; vx = 0,625[m/s].

17. Przyspieszenie wynosi a = 0,78[m/s2].

18. 1. a = 10[m/s2]. 2. v = 50[m/s]. 3. s = 5[m].

19. Słuszna jest odpowiedź „a”. Dlaczego???
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